

## Pe scurt.

## Ministrul Transporturilor, bubuit de premier în ședința de Guvern

După cea de-a doua descălecare la șefia ministerului Transporturilor, Răzvan Cuc a promis că se va da peste cap pentru a urgenta construcția de autostrăzi. Numai că, de la promisiuni la fapte e cale lungă, iar între cele două stă „celebra birocrație”. Pentru că bate pasul pe loc în ceea ce privește exproprierea de terenuri, premierul Mihai Tudose l-a criticat, joi, în ședința de Guvern, pe ministrul Transporturilor, întrebându-l pe un ton dur cât mai durează expropierea ultimei bucăți din Șoseaua București - Ploiești. „În fiecare săptămână mai expropriați două cotețe”, a declarat Mihai Tudose, care i-a cerut ministrului să vină cu toate expropierea deodată. Răzvan Cuc s-a justificat, spunând că este vorba despre probleme din trecut, dând vina pe greaua moștenire. Tot în ședința de joi, Guvernul a aprobat un proiect de hotărâre privind declanșarea procedurilor de expropriere a imobilelor proprietate privată rămase de expropriat, situate pe amplasamentul lucrării de utilitate publică „Construcția autostrăzii București - Brașov, tronsonul București - Ploiești”.

## Cât de pregătiți suntem să preluăm președinția Consiliului UE

În iunie 2019, România ar trebui să preia președinția Consiliului Uniunii Europene. Ministrul delegat pentru Afaceri Europene, Victor Negrescu, afirmă că România este în grafic în ceea ce privește pregătirea preluării președinției Consiliului Uniunii Europene, și dă asigurări că Executivul lucrează în ritm intens pentru a asigura buna desfășurare a acestui moment. El a anunțat și că evenimentele care vor avea loc în România în acea perioadă se vor desfășura la Palatul Parlamentului. Pe de altă parte, premierul Mihai Tudose le-a cerut miniștrilor să prezinte listele complete cu persoanele desemnate să facă parte din grupurile de lucru ministeriale de pregătire a mandatului României la președinția Consiliului Uniunii Europene.

## Obligat să îi faci cinste cumpărătorului

## Îți vinzi casa acum, plătești impozit pentru tot anul!

**D**acă v-ați pus în gând să vă vindeți casa, terenul sau mașina, poate ar fi mai bine să așteptați până la sfârșitul anului. Asta pentru că, potrivit Noului Cod de Procedură Fiscală, contribuabilii care înstrăinează clădiri, terenuri, mijloace de transport trebuie să achite impozitul aferent bunului respectiv pentru tot anul în care se face tranzacția. Cu alte cuvinte, vânzătorul are datoria de a face cinste cumpărătorului cu impozitul pe tot anul, indiferent de momentul în care are loc tranzacția. Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța atrage atenția că, în virtutea acestei legi, persoanele care cumpără anul acesta o casă, un teren sau un mijloc de transport trebuie să achite impozitul aferent începând de la 1 ianuarie 2018. Cu toate acestea, atât cumpărătorul, cât și vânzătorul au obligația depunerii declarațiilor fiscale pentru declararea, respectiv scoaterea din evidență a bunului, în termen de 30 de zile de la data efectuării tranzacției. Depunerea peste termen a declarațiilor se sancționează cu amendă de la 70 lei la 279 de lei pentru persoanele fizice și de la 280 de lei la 1.116 lei pentru persoanele juridice. În schimb, nedepunerea declarațiilor și se sancționează cu amendă de la 279 de lei la 696 de lei pentru persoanele fizice și de la 1.116 lei la 2.500 de lei pentru persoanele juridice.

## ■ MODALITĂȚI DE PLATĂ ■

Deși această prevedere legală este revoltătoare pentru mulți oameni



afliți în această situație, raționamentul după care a fost adoptată are legătură cu evitarea unei alte situații absurde: dubla impozitare. Și, pentru că unde-i lege nu-i tocmeală, trebuie măcar să știți cum se pot achita impozitele pe clădiri, mașini și terenuri. Impozitele se pot achita atât la ghișeele SPIT Constanța, cât și prin internet, cu ajutorul cardului bancar. Dacă optați pentru varianta online, aveți la dispoziție site-ul [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro), secțiunea „Servicii online / Plata online a impozitelor”, sau link-ul <https://etax.spit-ct.ro>. Puteți să vă autentificați pe unul dintre site-uri folosind numele de utilizator și parola emise de SPIT. Dacă nu aveți aceste date, le puteți obține

după ce depuneți o cerere online. Datoriile la bugetul local pot fi achitate și cu ajutorul telefonului mobil, prin intermediul aplicației Etax Mobile SPIT Constanța, disponibilă în magazinele online Play Store (pentru sistemul de operare Android) și AppStore (pentru iOS). Cei care merg mai des la bancă își pot achita obligațiile fiscale prin ordin de plată, la orice sucursală de bancă, ori cu numerar, la agențiile Garanti Bank din Constanța. De asemenea, șoferii își pot plăti taxele la orice stație OMV-Petrom din municipiu, prin serviciul Westaco Express. Nu în ultimul rând, taxele pot fi achitate prin numerar, la toate oficiile Poșta Română din oraș.

## Cine zice adevărul despre posibila fraudare a prezidențialelor din 2009

## Scandalul fără precedent între Parlament și Parchetul General. CCR, din nou arbitru?

Pentru prima dată în istoria țării noastre avem o mega-anchetă în care sunt angrenate toate forțele care guvernează România, politice, juridice și constituționale. Adică, Parlamentul, Parchetul Înaltei Curți de Casație și Justiție, DNA și Curtea Constituțională a României (CCR). Totul a plecat de la afirmațiile jurnalistului Dan Andronic, care a spus că șefa DNA, Laura Codruța Kovesi, fostul general SRI Florian Coldea și fostul director SRI George Maior ar fi pus umărul la victoria lui Băsescu în 2009. Andronic a povestit, în „Evenimentul Zilei”, despre o întâlnire care a avut loc chiar în noaptea celui de-al doilea tur al alegerilor, acasă la fostul vicepremier Gabriel Oprea. La ședința secretă au participat, printre alții, Kovesi, Coldea și Maior. Cu toții se preocupau ca Băsescu să obțină un nou mandat, susține Andronic. Imediat după aceste dezvăluiri, Parlamentul a declanșat o amplă anchetă pentru a vedea ce s-a întâmplat în acasă la Oprea. Numai că, ancheta parlamentară privind posibila fraudare a alegerilor prezidențiale din 2009 bate pasul pe loc. Asta deoarece, pe de o parte,

procurorul general al României, Augustin Lazăr, refuză să trimită Comisiei parlamentare, înființată să verifice dezvoltările lui Andronic, dosarul penal clasat cu privire la acest scrutin. Pe de altă parte, șefa DNA, Laura Codruța Kovesi, ignoră apelurile parlamentarilor de a se prezenta la audierile din Parlament. Pentru că dosarul trebuie să conțină și datele de la Ministerul Public, dar și declarațiile tuturor părților implicate în acest dosar, intitulat „Sufrageria lui Oprea”, Comisia i-a cerut din nou Lazăr să pună la dispoziție datele din ancheta pe care Parchetul General a desfășurat-o în paralel. În cazul unui nou refuz, membrii Comisiei iau în calcul sesizarea CCR, cu privire la un posibil conflict instituțional. „Luni, 31 iulie, la ședința Coaliției de guvernare se vor tranșa lucrurile. Sper că vom fi ajutați în acest sens”, a declarat Oana Florea, președintele Comisiei, care a precizat că dreptul de sesiza CCR aparține președintelui Camerei Deputaților, Liviu Dragnea.

## ■ AUGUSTIN LAZĂR, DISPUS ȘI NU PEA SĂ COOPEREZE ■

Procurorul general Augustin Lazăr a trimis, în replică, un comunicat în care spune că va analiza cererea comisiei parlamentare. „Ministerul Public este preocupat de respectarea principiului cooperării loiale între instituțiile și autoritățile statului și nu are intenția de a sfida alte instituții, în pofida speculațiilor sau interpretărilor emoționale lansate în spațiul public. Solicitarea Comisiei parlamentare de anchetă a unor aspecte privind alegerile electorale din 2009 este în analiză, urmând să fie clarificată în perioada următoare. Cererea ridică o problemă de drept, respectiv definirea limitelor legale și a cadrului cooperării loiale, care trebuie să se facă cu respectarea Constituției și a legilor în vigoare, având în vedere specificul activității judiciare. Ma mult, la paragraful nr. 38 din Decizia Curții Constituționale nr. 430 din 21 iunie 2017 se prevede că: „activitatea unei comisii de anchetă nu are nici o tangență cu o anchetă judiciară”, a declarat Lazăr. În schimb, deputatul PSD Eugen Nicolicea s-a arătat încrezător că procurorul general va trimite documentele solicitate, având în

vedere că primul refuz denotă fie grava neglijență, fie necunoașterea legii, fie reaua credință a lui Augustin Lazăr.

## ■ ÎNTREBĂRI PENTRU KOVESI ■

În paralel cu disputa cu Lazăr, conducerea Comisiei parlamentare încearcă să scoată cu forcepsul declarații de la Laura Codruța Kovesi, care refuză să se prezinte la audieri în Parlament. În acest sens, aleșii au decis, joi, să trimită o nouă scrisoare către Kovesi, căreia îi cer să răspundă la două întrebări: dacă s-a aflat acasă la Gabriel Oprea în seara celui ce-al doilea tur al alegerilor prezidențiale din 2009 și dacă da, cu ce scop? Pe de altă parte, reprezentanții Comisiei parlamentare de anchetă iau în calcul să trimită adrese către Ministerul Afacerilor Externe și SRI în legătură cu prezența lui George Maior și a fostului adjunct al SRI Florian Coldea în seara scrutinului în casa lui Gabriel Oprea, dar decizia va fi luată în ședința următoare. Întrebată dacă în sesizările către MAE și SRI vor fi solicitate și sancțiuni, șefa Comisiei, Oana Florea a precizat că acest lucru nu intră în atribuția Parlamentului.